
 

 

 

Про зміни до ПКУ в частині акцизного податку 

 

Закон України від 30 листопада 2021 року №1914-ІХ «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо забезпечення 

збалансованості бюджетних надходжень» (далі - Закон №1914) вніс зміни в частині акцизного 

податку, які торкнулися кожної групи підакцизних товарів.  

Перелік груп підакцизних товарів визначений у пп. 215.1 Податкового кодексу України. 

До нього належать: 

спирт етиловий та інші спиртові дистиляти, алкогольні напої, пиво (крім квасу 

«живого» бродіння); 

тютюнові вироби, тютюн та промислові замінники тютюну; 

рідини, що використовуються в електронних сигаретах; 

пальне, у тому числі товари (продукція), що використовуються як пальне для 

заправлення транспортних засобів, обладнання або пристроїв з двигунами внутрішнього 

згоряння та коди яких згідно з УКТ ЗЕД не зазначені у пп.  215.3.4 ПКУ (крім газу 

природного у газоподібному стані за кодом 2711 21 00 00 згідно з УКТ ЗЕД); 

автомобілі легкові, кузови до них, причепи та напівпричепи, мотоцикли, транспортні 

засоби, призначені для перевезення 10 осіб i більше, транспортні засоби для перевезення 

вантажів; 

електрична енергія. 

Що змінилося:  

Спирт етиловий, дистиляти, алкогольні напої, пиво 

Ставки акцизного податку на спирт етиловий та інші спиртові дистиляти, алкогольні 

напої, пиво збільшено на 5% (пп. 215.3.1 ПКУ).  Проте нові ставки набирають чинності з 

першого числа третього місяця з дня набрання чинності Законом № 1914, тобто з 1 березня 

2022 року. 

Звертаємо увагу, що для пива із солоду змінено також і одиницю виміру: тепер ставку 

акцизу для пива встановлено в гривнях за 1 літр 100-відсоткового спирту, а саме 59,82 грн. 

У перерахунку на попередню одиницю виміру збільшення акцизної ставки для пива теж 

залишається в межах 5%. А саме, якщо збільшити колишню ставку 2,78  грн за 1 літр пива на 

5%, отримаємо 2,92 грн  за 1 літр пива, далі 2,92 грн / 59,82 грн * 100% = 4,9% спирту на 1 

літр пива. Тобто ми отримали середній вміст спирту на 1 літр пива, отже, розмір ставки 59,82 

грн враховує як загальне збільшення ставок на 5%, так і зміну одиниці виміру підакцизного 

товару. 

 Маркування алкогольних напоїв 

З 01.01.2022 р. відповідно до змін у п. 226.6 ПКУ маркуванню підлягають усі алкогольні 

напої з вмістом спирту етилового понад 8,5 відсотка об'ємних одиниць, крім тих, що зазначені 

у п. 226.10 ПКУ. 

У свою чергу, п. 226.10 ПКУ доповнили ще двома абзацами, за якими маркуванню не 

підлягають: 

тестові зразки алкогольних напоїв, які не призначені для роздрібного продажу і 

ввозяться на митну територію України суб’єктами господарювання, які мають ліцензії на 

право оптової торгівлі відповідною продукцією, для проведення досліджень чи випробувань 
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(калібрування лабораторного обладнання, проведення дегустацій, вивчення фізико-хімічних 

показників, дизайну), але не більше 3 літрів кожного виробу; 

звичайні (неігристі) вина та зброджені напої, що класифікуються у товарній позиції 

2204 (крім 2204 10, 2204 21 06 00, 2204 21 07 00, 2204 21 08 00, 2204 21 09 00, 2204 22 10 00, 

2204 29 10 00) та у товарних підкатегоріях 2205 10 10 00, 2205 90 10 00, 2206 00 59 00, 2206 00 

89 00 згідно з УКТ ЗЕД, фактична міцність яких вища за 1,2 відсотка об’ємних одиниць 

етилового спирту, але не вища за 15 відсотків об’ємних одиниць етилового спирту, за умови, 

що етиловий спирт, який міститься у готовому продукті, має повністю ферментне (ендогенне) 

походження. 

При цьому скорочено строк одержання марок акцизного податку для кожного 

контракту, який визначається покупцями марок (імпортерами) за погодженням із продавцем 

марок залежно від обсягу товарів, що ввозяться: раніше було не більше п'яти робочих днів від 

дати подання документів для одержання марок акцизного податку, а тепер – не більше трьох 

робочих днів (п. 227.3 ПКУ). 

Вдосконалено вимоги до обладнання акцизних складів, на території яких виробляється 

спирт етиловий. Підпункт 230.1.1 ПКУ з 01.01.2022 р. доповнено новим абзацом 

п’ятнадцятим. 

Проведення пломбування місць можливого доступу до спирту на акцизних складах, на 

території яких виробляється спирт етиловий, і на території підприємств, які є виробниками 

продукції, зазначеної у п. 229.1 ПКУ (це спирт етиловий, для якого встановлено ставку 0 

гривень за 1 літр 100-відсоткового спирту), тепер мають здійснюватися в порядку, 

затвердженому Мінфіном (і який ще треба розробити і затвердити).   

У  цьому порядку мають бути встановлені вимоги до пломбування обладнання, 

устаткування, спиртових комунікацій та приладів обліку спирту, а також продукції, для 

виробництва якої використовується отриманий спирт етиловий (у тому числі витратомірів-

лічильників). Місця виробництва спирту етилового, які підлягають пломбуванню, повинні 

фіксуватися системою відеоспостереження. 
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